

## VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

### LA RUSIA DE O'FLAHERTY

Nunca como en nuestros días se han generalizado esos casos, patentes en algunas literaturas extranjeras que ofrecen la revelación de nombres conquistadores de la celebridad, a veces con obra parva que, empero no haber recibido la consagradora sanción crítica, alcanzan rápida difusión. Reciente está el del alemán Remarque, superador de los demás conocidos, el cual vino a comprobar que existe en las masas algo imponderable y versátil que no solamente escapa a toda anticipación previsible, sino que proclama el nulo significado que reviste en la serena valoración intelectual y artística la previa acogida popular.

A ese linaje de escritores que vienen precedidos de gran nombradía, forjada, más que por la consciente apologeta de su obra, por la singularidad desconcertante de su vida y su temperamento, pertenece Liam O'Flaherty, a quien suele nombrarse, encomiásticamente, «el Gorki irlandés». De este nuevo y gran valor europeo hemos leído en estos días su obra «Como está Rusia», original visión del país soviético, recientemente publicada en castellano, con versión que firma Julio Huelci y prologa Antonio Marichalar, como primer volumen de una excelente colección rotulada «Hechos Sociales», para aparecer en la cual anuncianse ya estas otras obras: «Haciendo bolcheviques», por Harper; «Historia del Socialismo», por Laideler, y «Las Dictaduras», por Sforza.

Realmente, O'Flaherty constituye una figura para valorizar, en la cual se han de tener en cuenta varios factores. Acceso sea principal el referente a su vida de tramandados, que le ha permitido adquirir una tan singular visión experimental de los hombres y de las ideas, tanto en el orden individual como en el colectivo. Su afán de aventuras, encarnación de la inquietud, le anima a ver horizontes inéditos, y así inicia la serie de sus correrías, con la travesía del Atlántico desde Cardiff hasta Río de Janeiro, ciudad ésta en la que concibió el proyecto, no realizado, de ir a caballo hasta México, serie que proseguiría mediante su cruceo por el Mediterráneo hasta Esaimia, y la vuelta a América, pero no la Meridional, sino la del Norte, Canadá y Estados Unidos.

«En cada oficio que emprende para ganarse la vida—escribe un crítico—no dura más que unas semanas, por lo general un día, en ocasiones sólo unas horas. Así es como en un restaurante, fogonero en un vapor, grumete en otro, lavaplatos en un hotel, cargador en una fábrica, cortador de maderas en un bosque, mozo de labranza en una alquería. Esos continuos desplazamientos y esos rápidos cambios de oficio le ponen en contacto con la gente más abyecta: ladrones, mendigos, borrachos, mujercuelas...» El mismo O'Flaherty confiesa: «Cuando me muevo, o cuando me entrego a cualquier género de actividades, es sencillamente, por responder al deseo de mi cuerpo, que reclama ejercicio, nunca por conseguir algo. Jamás me ha interesado conseguir nada, a no ser cuando a ello me obligaba la necesidad. Mientras dispongo de dinero, no me preocupa de buscarlo hasta que gasto el último céntimo. Porque escondo mi ambición dentro de mí mismo, y no la llevo al exterior como hacen otros hombres que la imaginan unida a las paredes del hogar, a una mujer, a unas criaturas, a una posición social, a ciertas riquezas...»

Ningún otro libro de O'Flaherty proclama mejor que «Como está Rusia» las cualidades sustantivas del autor, tanto de espíritu interno como de modalidad literaria, que se reflejan en el estilo de su prosa atrayente y amena, de agudeza y humor notabilísimos, por la cual se le ha perseguido en mérito no sólo al gran Gorki, sino con sus insignes coteráneos Moore, Shaw y Joyce. Libro de profundo subjetivismo, «Como está Rusia» acaso defraude al lector que, guiado por el título, pretenda encontrar en él un estudio detallado y minucioso de la organización política y social rusa en este tercer lustro del nuevo régimen imperante. Empero, sentirá sobradamente compensado con el curioso ceudal de observaciones del lector, las cuales revisten alto sentido de enjuiciamiento no seguido hasta aquí, por lo general, para valorizar las directrices ideológicas de aquella revolución y el futuro que para la misma cabe vislumbrar hoy día.

La ironía entre amarga y burlesca, propia de los temperamentos celtas excepcionales; esa especie de aversión a los torpes convencionalismos humanos; su no contar con el orden, las disciplinas y las categorías; el manifiesto concepto de la estupidez patente en aspectos tantos de la vida: todo esto, que O'Flaherty manifiesta ya en su obra literaria, constituye, naturalmente, una personalidad que se proyecta en su vida.

Expresó también que la culpa de la tenia el Gobierno por trabajo. También fue detenida, sujeto, súbdito extranjero, nombre se ignora, que viajaba de un vagón de me-

vesar los mares del Norte y Báltico, comienza su observación depurada y desenfadada apreciaciones, que sucedense a lo largo del libro, reflejo de su travesía, su estancia—principalmente en Leningrado y Moscú—y su regreso. El curso narrativo, minucioso en detalle, ofrece indeclinable interés, destacando en ocasiones esa elocuencia e ironía con que el autor polariza la atención de quien lee en momentos capitales que dijérase abonar su tática tesis.

Más interesante que muchas no velas, «Como está Rusia» resulta un libro que proyecta—aun sin proponérselo formalmente—mucha luz en torno a aquel inmenso país de la paradoja libertaria destinada al rotundo fracaso, a la vez que ha de servir para que el mundo hispánico venga a admirar a uno de los escritores más famosos y originales de la época, escritor que, sin duda alguna, ha de ejercer hondo influjo en la nueva cultura, dado su íngenuo don renovador e iconoclasta con el que se enfrenta constante e indeclinablemente contra prejuicios seculares y los que él cree torcidos conceptos básicos de la vida. A través de su obra, que ya va siendo amplia y, desde luego, conocida en todo el mundo, podría espigarse bien un sistema de nuevas lógicas y moral destinadas a imponerse algún día, cuando la Humanidad conceda preferente importancia a la perfección individual, al progreso del espíritu como base de la transformación política de los pueblos.

ANGEL DOTOR

### LA HUELGA DE LOS OBREROS PANADEROS

Lo que dicen el gobernador civil y el concejal delegado de Abastos. Por temor a coacciones, vino menos pan de Alfacar. La Junta de Economía. Lo que ahora ganaban los huelguistas

El gobernador civil señor Aguilar y el teniente de alcalde de la Comisión de Abastos señor Yoldi, hablaron al mediodía con los periodistas en el despacho de la primera autoridad gubernativa, ocupándose de la huelga que sostienen los obreros panaderos y su actual estado.

Nos enteramos de que los panaderos de Alfacar, por temor a coacciones, no podían venir a proveer se de harinas, y ello ha motivado en el día último que en vez de traer a Granada diez mil kilos de pan sólo lo han hecho de cuatro mil, notándose por este motivo la escasez del producto.

Para evitar que esto ocurra en lo sucesivo, el gobernador va a conferenciar con los fabricantes de harinas y se les llevará a aquellos panaderos dicho producto, en cantidad bastante para impedir que vuelva a faltar el pan en Granada.

Para mañana a las cinco de la tarde ha convocado el gobernador a sesión a la Junta de Economía, al objeto de tratar del pan, de las harinas y de las patatas.

Los jornales que en la actualidad venían ganando los obreros panaderos en huelga, eran los siguientes: Los amasadores y cocedores, ocho pesetas; los ayudantes, seis pesetas, y los faeneros, tres cincuenta, y piden todos el aumento de tres pesetas sobre dichos jornales.

En cuanto a coacciones, nos manifestó el gobernador que no tenía noticias de que los huelguistas hubieran cometido ninguna.

### En la línea Zaragoza-Bilbao

### Unos individuos intentaron asaltar el coche correo

Zaragoza 31.—Unos malhechores intentaron esta madrugada asaltar el coche correo del mixto Zaragoza a Bilbao, en el que viajaban de servicio los ambulantes don Alejandro Espiá y don Joaquín Fautié.

Cuando el señor Espiá se hallaba trabajando en el sillón de la mesa de batalla, notó que alguien intentaba abrir la portezuela del coche, y al dibujarse una sombra, echó mano a su pistola, haciendo varios disparos.

Poco después oyó quejidos en el vagón, y volvió a disparar sobre el lugar de donde partían los ruidos.

El oficial señor Espiá llamó a su compañero señor Fautié, que se hallaba durmiendo, el cual se incorporó y utilizó también su pistola.

El tren paró y entonces pudo detenerse a José Espelle, que iba en los estrados del furgón de correos. Dijo que le habían ordenado que subiese al tren, pero que no se proponía causar el menor daño.

Expresó también que la culpa de la tenia el Gobierno por trabajo. También fue detenida, sujeto, súbdito extranjero, nombre se ignora, que viajaba de un vagón de me-

## El momento político

### Se rumorea sobre la formación de un Gobierno presidido por el señor Lerroux y sin la intervención de los radicales

Y se asegura que la idea ha surgido de la Agrupación al Servicio de la República.

Madrid 31.—Sobre los rumores políticos de ayer, el periódico «Ahorra» dice en su número de hoy: Circuló insistentemente la noticia de que se formaría un Gobierno Lerroux, presidido por don Alejandro, pero sin que interviniesen elementos radicales. Según referencias de significadas personalidades del partido radical, la idea de este Gobierno no había salido de la Agrupación al Servicio de la República, teniendo buena acogida por parte de otra personalidad del partido radical. Este Gobierno obtendría el decreto de disolución de las Cortes. Se dice también que un importante grupo radical vería con satisfacción este Gobierno, por entender que el hecho de presidirlo el señor Lerroux es una garantía de que se cumpliría su programa. Otro sector, no menos importante, no acepta esa fórmula más que en el caso de que se dieran a los radicales las carteras de Gobernación, Trabajo y Obras públicas.

## VIDA OBRERA

### Sindicato de la Piel

Se cita por la presente a todos los obreros del Sindicato del Ramo de la Piel para la gran reunión de Pleno que se ha de celebrar el día 1 de Abril, en el domicilio social del Sindicato de Transportes, Recogidas, número 6, a las ocho de la noche. Por tratarse de asuntos de gran interés, esperamos la más puntual asistencia.—El Comité.

### Sindicato de la Distribución

Este Sindicato se dirige por la presente a la primera autoridad de la provincia para notificarle que por parte de don Manuel López Barajas se está haciendo una intensa coacción sobre los obreros que trabajan en su casa por el solo hecho de afiliarse a una organización. Como entendemos que esto es un abuso intolerable, rogamos de la autoridad obren en consecuencia para evitar llegar a un conflicto, el cual, aunque siempre procuramos soslayarlo, cuando se presenta lo afrontamos con todas sus consecuencias.—El Comité.

### «La Unión»

La Sociedad de camareros, dependientes y similares «La Unión», ha publicado la siguiente circular: «Compañeros: El día primero de Abril se inaugura nuestra Biblioteca, y coincidiendo con la fecha con el 23 aniversario de la fundación de nuestra Sociedad, se acordó en la última junta general celebrada festejar estos dos acontecimientos con una velada cultural recreativa en nuestro local social, Varella, 6, el día primero de Abril, a las diez y media de su noche.

Esta Comisión, deseando que la velada resulte lo más agradable posible, ha invitado al distinguido catedrático don Francisco Soriano Lapresa, para dar una conferencia, habiéndonos honrado con su aceptación.

Después de la conferencia, gran baile familiar, y los intermedios serán amenizados por el gran Míster Renedo y su secretario Ricardito, que además se encargarán de rifar gratis un auténtico novio.

Siendo el producto de esta velada dedicado a los compañeros enfermos, esperamos de todos vosotros contribuyais al éxito de la misma.—La Comisión.

Nota.—Las invitaciones, en secretaría, todos los días, de cinco a siete.

## TAURINAS

Una buena temporada se le presenta a nuestro paisano el matador de novillos Paco Rodríguez: A juzgar por los contratos que tiene hechos en firme, parece ser que esta temporada será decisiva para el elegante torero.

La empresa de la Plaza de toros de Madrid, y debido al éxito que obtuvo en su debut el pasado Septiembre, se propone que reaparezca el próximo día 7 jueves, en novillada extraordinaria, alternando con Rebujina y Piliñ, y toros de la Viuda de Concha Sierra. Esta corrida supone para Paco Rodríguez la confirmación de la estimación que cuenta entre aquellos aficionados.

El día 10 o el 17 hará su presentación en Cádiz, y el 24 en Valencia, matando toros de Terrones. Estas corridas, unidas a la que ha de tener en esta plaza, para confiar su inteligencia y valor demostrado el pasado domingo, le harán sumar un novillado por la novillería ac-



La «reina de París», señorita Duquesne y sus dos señoritas de honor, saliendo del Eliseo después de visitar al señor Doumer. He aquí, pues, a una reina rindiendo homenaje a un presidente de República.

## Vida deportiva

### EL SENSACIONAL ENCUENTRO DEL DOMINGO

Para el domingo próximo se ha preparado un magno acontecimiento deportivo, que ha de causar excelente impresión entre los aficionados.

La directiva del Recreativo ha contratado a los primeros equipos femeninos que actúan públicamente en España, que son el Valencia F. C. y el España, de Madrid, integrados por bellísimas deportistas, lo suficientemente entrenadas y preparadas para resistir los noventa minutos de juego.

La característica de estos equipos es que lo integran nueve jugadoras por ambos bandos, o sea cuatro delanteros, dos medios, dos defensas y la guardameta.

## Disposiciones oficiales

Madrid 31.—La «Gaceta» inserta entre otras, las siguientes: Orden disponiendo que el recargo que han de cobrar las aduanas por las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la primera decena del mes de Abril, sea de ciento cincuenta y cinco enteros con veinticuatro céntimos por ciento.

Nombrando el Patronato que se encargará de la administración de los bienes del patrimonio de la República.

Disponiendo que de disuelto como órgano administrativo el Cuerpo de Capellanes de la Beneficencia General, y declarando a los que lo integran en la situación de excedentes forzosos con las dos terceras partes del haber que venían disfrutando.

Las vacantes que vayan registrándose se amortizarán hasta la extinción total del Cuerpo referido.

Orden del ministerio de Justicia. Resolviendo que la real orden de 20 de Junio de 1929 debe ser interpretada en el sentido de que en caso de que un funcionario perdiese el derecho a seguir ocupando el pabellón que habitara en el establecimiento donde preste sus servicios, podrá optar, pasados seis meses de la renuncia indicada, a las primeras vacantes, siempre que se encuentren dentro de las condiciones que señala el artículo 480 del Reglamento de 14 de Noviembre de 1930, pudiendo entenderse esta resolución con carácter general.

## LA MAÑANA EN LOS MINISTERIOS

En Justicia. Madrid 31.—El ministro de Justicia recibió la visita de una comisión de propietarios catalanes, de Barcelona, que le hicieron entrega de unas conclusiones muy extensas aprobadas en reciente asamblea.

El señor Albornoz prometió estudiarlas con interés.

Los informadores preguntaron al ministro si mañana llevaría al Consejo algo de interés, contestando negativamente.

En Trabajo. Madrid 31.—F...

## A la salida de un mitin

### Los sindicalistas organizan una manifestación, interviniendo la fuerza pública

Sevilla 31.—A la terminación de un mitin sindicalista de la F. A. I., en el barrio de San Bernardo, los asistentes organizaron una manifestación, que llevaba al frente una bandera roja y negra.

Al llegar la manifestación a la calle del Amor de Dios, les salió al paso un teniente de Seguridad, que les arrebató la bandera, entregándola a los guardias.

Desde algunas terrazas se dirigieron insultos al teniente y, no contentos con ello, arrojaron algunas sillitas, cubos y una palangana.

Se oyeron algunos disparos, que no hicieron blanco.

La guardia de Seguridad dió una carga, resultando con heridas leves, producidas por sables, varios sindicalistas.

La tranquilidad se restableció momentos después.

## Los conflictos de Motril

## EL PROBLEMA DEL CABLE

Leemos en «El Faro»: «A última hora de anoche tuvimos noticias de que la reunión celebrada en Madrid para tratar de buscar una fórmula de arreglo al problema del Cable en lo que se refiere a la cuestión cañera, no se ha resuelto porque la Empresa ha dicho que no puede cortar ni moler sus cañas, ofreciendo la fábrica y el Cable a los labradores.

La fábrica, según los informes técnicos obtenidos oficialmente, no puede estar en condiciones de molar en un período inferior a cuarenta o cincuenta días. En cuanto al Cable, por su prolongada paralización, necesitaría una reparación de gran importancia, que requiere un tiempo incompatible con la premura con que se hace indispensable la recolección de la caña.

La Sociedad de Tranvías conocía esta situación hace más de dos meses, como asimismo los compromisos firmados y que le obligan a molar la caña contratada dentro del plazo corriente para la zafra.

Estas noticias han producido anoche la natural ansiedad y malestar, originándose comentarios vivísimos notoriamente desfavorables a la Empresa. Las entidades motrileñas, en su vista, han convocado, respectivamente, a una junta extraordinaria para el día 31, a fin de tratar de este asunto y pedir al Gobierno, dada la situación gravísima planteada, una intervención eficaz, pronta, enérgica, que lleve a una solución definitiva de estos intereses motrileños.»

## AUTO-DI...

## VARIAS NOTICIAS

### En Las Palmas ha fallecido uno de los deportados del vapor «Buenos Aires»

Más detalles del levantamiento de los presos de la cárcel de Málaga

Las Palmas 31.—El trasatlántico «Buenos Aires» fundó en este puerto, procedente de Río de Oro.

Traía a dos de los deportados, en ferros, los cuales fueron desembarcados y hospitalizados aquí. Uno de ellos, llamado Antonio Soler, ha fallecido.

Esta madrugada, al fondear dicho buque, esperaban en el muelle varios grupos de obreros.

Se cree que mañana zarpará el «Buenos Aires» para Río de Oro.

Más detalles de la sublevación de los presos de Málaga

Málaga 31.—Cuando la Guardia civil hacía descargas al aire para amedrentar a los presos sublevados, los cuales habían provocado un incendio con los colchones de sus camas, éstos ponían por delante de ellos a los oficiales de la prisión don Antonio Giner y don Delia Fernández, a los que habían hecho prisioneros en los primeros momentos del levantamiento, para impedir que la fuerza pudiera disparar.

Momentos antes de la siete de la tarde salió del cuartel de Capuchinos un retén de infantería al mando de un oficial. La tropa hizo varios disparos al aire, y el oficial, aprovechando un descuido de los sublevados, disparó su pistola sobre un maleante, que sujetaba al oficial señor Fernández, hiriéndole gravemente. También resultó herido de menos importancia otro recluso.

Al ver los presos que se les hacía fuego se entregaron, siendo encerrados en sus dormitorios.

Mientras se desarrollaban los sucesos, los bomberos lograron extinguir el fuego.

Poco después se presentaron en la prisión las autoridades.

### Burguete, enfermo

Madrid 31.—Se encuentra enfer-

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

Varias detenciones. Anónimos y denuncias

La Guardia civil de Otívar ha detenido a Antonio Juárez Cobos, por acechar, con ánimo de agredirle, a su vecino Juan Acosta Pérez, con el que tenía una deuda.

La Benemérita de Lanjarón ha detenido al vecino de Melegía Pablo Garrido Roldán, presidente del Centro Obrero, por cometer coacciones contra 13 obreros que trataban de trabajar en las obras del salto de aguas de Izbor, dándose parte del hecho al juzgado.

La Guardia civil de Láchar comunica al gobernador que los vecinos Manuel Vilchez Zamora y Marcial Barranco le han denunciado y entregado un cartón, en el cual aparecían escritas palabras ofensivas y amenazas de muerte para ambos, si en término de ocho días no abandonan el pueblo.

Dichos individuos trabajan con un tractor en las operaciones de labor, sin pertenecer a ninguna sociedad obrera, por lo que se supone que los dirigieron las amenazas.

En Orgiva han sido denunciados Ignacio Morillas y Diego Hidalgo, por arrojar sus hijos piedras a un automóvil rompiéndole los cristales.

Sevilla 31.—En la finca denominada «La Gloria», propiedad de Bienvenida (padre), se ha celebrado una fiesta, a la que asistió Romanones.

El ex conde, hablando con un periodista, aseguró que él no ha elogiado, como se ha dicho, la reforma agraria, pues se ha limitado a decir que lo que se está haciendo no está mal.

Tuvo elogios para el gobernador civil de Sevilla.

Afirmó que la abolición del problema de la tierra consiste en hacer muchos pequeños propietarios, pero no expropiar. Entiende que el asentamiento que se preveía en la práctica no...

## REUNIÓN CLANDESTINA EN UN LOCAL CLAUSURADO

Barcelona 31.—El gobernador civil dijo esta mañana a los periodistas que en el local del Sindicato de Metalúrgicos, que se halla clausurado, se practicaron por la Policía varias detenciones de individuos que se habían reunido allí clandestinamente.

Parece que los sindicalistas preparaban varios actos de protesta con motivo de las fiestas que se proyectan para solemnizar el aniversario de la proclamación de la República.

## Lo que dice Martínez Barrios

Maura, el ex marqués de Cortina y el partido de Lerroux

Madrid 31.—El señor Martínez Barrios, hablando con los informadores, ha declarado que hasta él no ha llegado la noticia de que don Gabriel Maura y el ex marqués de Cortina habían pedido el ingreso en el partido radical.

Respecto a don Gabriel Maura, el ex ministro señor Martínez Barrios expresó que una persona de la amistad de Maura, le había manifestado que éste había escrito una carta al señor Lerroux hablandole de la subvención que venía otorgando a dicha entidad y mostrándose opuesto a continuar con esa obligación.

## Contra el juego

Ni póker sintético, ni apuestas, ni rifas

El gobernador civil ha publicado la siguiente circular: «El excelentísimo señor ministro de la Gobernación me participa la prohibición absoluta de toda clase de juegos ilícitos, como el llamado «póker sintético», las apuestas en las carreras de galgos, en partidos de foot ball y otras, exceptuándose sólo los frontones y carreras de caballos.

Igualmente se considerará ilícita toda clase de tómbolas o rifas, excepto aquellas de carácter benéfico escrupulosamente informadas y autorizadas; advirtiéndose que esta excepción no podrá ser utilizada por los feriantes, amparándose en los epígrafes 65 y siguientes, clase 4.ª, sección 3.ª, tarifa 1.ª, de la contribución industrial u ofreciendo determinadas cantidades a favor de sociedades benéficas o fines análogos para eludir el cumplimiento de la prohibición, pues en el caso de comprobarse estas infracciones y cuanto queda expresado, se exigirán las responsabilidades a que hubiere lugar.

Encargo a todas las autoridades y agentes que de la mía dependan, el riguroso cumplimiento de cuanto se dispone en esta circular, advirtiéndoles que cualquier tolerancia será castigada energicamente.»

## SUSCRÍBASE A LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

Romanones y la reforma agraria

Sevilla 31.—En la finca denominada «La Gloria», propiedad de Bienvenida (padre), se ha celebrado una fiesta, a la que asistió Romanones.

El ex conde, hablando con un periodista, aseguró que él no ha elogiado, como se ha dicho, la reforma agraria, pues se ha limitado a decir que lo que se está haciendo no está mal.

Tuvo elogios para el gobernador civil de Sevilla.

Afirmó que la abolición del problema de la tierra consiste en hacer muchos pequeños propietarios, pero no expropiar. Entiende que el asentamiento que se preveía en la práctica no...

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Antonio Romero, don Ismael Pérez, don Manuel González, don Víctor Bello, don Miguel González Gozávez, don José García Orejón, señor depositario pagador de Hacienda, señores don José Quintana, don Ricardo Puyol, don Francisco Puja, don Ricardo Riera, don Manuel Bustos, don Federico Hornillos, don Pedro Trinidad, señor alcalde de Cortes de Baza, don José Benítez, don Daniel Cepero, don Francisco del Castillo, don Manuel Garrido, don Joaquín Torrente, don Francisco García, don Juan de Dios Peinado, don Ismael Pérez, don Nicasio Riera, don Manuel Bustos, don Florencio Aznar, don Emiliano Sierra, don Manuel M. Victoria, don Miguel Castillo, don Manuel Llanes, don José Taboada, don Juan Álvarez Castilla, don José Cobo Siles, don Gabriel García, don Francisco Laó, don Manuel Guzmán, don Antonio Carmona, don Francisco A. Calvo.

Pensión

Por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas le ha sido concedida pensión a doña Ana Moreno García, doña Josefa y don Angel Lara Moreno, viuda y huérfano del portero de la...

CORREOS Y TELEGRAFOS

Traslados
Se ha dispuesto que pasen a servir los destinos que se indican los funcionarios siguientes:
Oficial primero don Fernando Garcia Prefel y Tacjas, de Berja, (Almería), a Jaén.

Oficial de segunda clase don Manuel Fernández y Fernández y destino a servir en la Estafeta de los Corales de Bueña (Santander).
Oficial de segunda clase don Marino Castro Bucos y destino a servir en la Administración principal de Pamplona.

ENSEÑANZA NACIONAL

Colegios subvencionados
El ministerio ha dispuesto que se abra un concurso para que en el plazo improrrogable de quince días, los directores de institutos nacionales y profesores de institutos locales a quienes interese el desempeño de la dirección o secretaría de colegios subvencionados de Segunda Enseñanza, presenten las oportunas instancias y aleguen sus méritos correspondientes.

Teatro Isabel la Católica
La empresa de nuestros teatros, a pesar de la crisis por que atraviesan éstos no quiere dejar al público sin conocer las nuevas comedias que se están estrenando, y anuncia la próxima apertura del teatro de los Caminos.

RUMORES SOBRE LA POSIBLE FORMACION DE UN GOBIERNO NACIONAL PRESIDDO POR EL SEÑOR LERROUX Y DEL QUE FORMARIAN PARTE LOS DIPUTADOS GRANADINOS SEÑORES VALDECASAS Y SANTA CRUZ

Se preparan grandes fiestas para conmemorar el primer aniversario de la República. Se ha librado ya el millón y medio con destino a obras públicas en Granada

Una comisión de cultivadores de caña de Motril visita a los ministros de Gobernación y Trabajo
Madrid 30.—Una comisión de cultivadores de caña de Motril, acompañada del alcalde de dicha ciudad, visitaron ayer tarde a los ministros de Gobernación y Trabajo, para pedirles intervieran en el conflicto obrero que han planteado los

fabricantes de azúcar, paralizando la producción y haciendo que estén en paro dos mil obreros.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Después de apasionados debates queda aprobado el presupuesto de Obligaciones a extinguir

Madrid 30.—A las cuatro de la tarde abrió la sesión el señor Besteiro, con escasa concurrencia. El señor Jaén defiende una proposición solicitando la constitución de un Consejo Permanente de Marruecos y Colonias, que sea el que determine cuanto se haya de hacer en el futuro en nuestras colonias.

resista una inspección futura y presente, una historia tan buena como la mía, ya que él se ha presentado unas veces como un Dantón y otras como defensor del ex infante don Antonio.

Interviene brevemente el señor Maura, diciendo que es injusto pretender dejar desamparados a unos hombres que se han pasado la vida al amparo de las leyes españolas y ahora se les quiere abandonar.

Ruega a todos los diputados que en un asunto de tanta importancia y trascendencia obren con quietud y calma y no se dejen llevar de la pasión, siquiera sea por humanidad.

Lo que se pretende hacer con el Clero es inhumano y debe darseles igual trato que a los militares retirados con todo el sueldo, o por lo menos jubilarios.

Estima que una cosa es acabar con el ministerio que éstos desamparan y otra echarlos a la calle para que vivan de la caridad pública.

Le contesta el ministro de Justicia rechazando el calificativo de inhumano empleado por el Sr. Ossorio, explicando las razones que existen para llevar a cabo la extinción del presupuesto del Clero.

El Gobierno, agrega, tiene suficiente capacidad política y conocimientos para obrar como lo hace y no habrá nada que le impida realizar sus propósitos.

El señor Ossorio: Pero esa política no es de puerta ancha. Varios diputados interrumpen al señor Ossorio y éste desiste de rectificar.

El señor Besteiro le ruega entonces, pues la interrupción no ha sido como para que deje de hacerlo, Rectifican brevemente los señores Ossorio y Albornoz.

Después se pone a votación nominal la propuesta del señor Calderón, que es rechazada por 154 votos contra 58.

El señor Gallart pronuncia frases violentas contra la extinción del presupuesto del Clero, y califica de inhumano lo que se va a hacer.

Se aprueban los capítulos primero y segundo, y después de rechazarse algunas enmiendas queda aprobado todo el articulado, levantándose seguidamente la sesión.

Un interventor sobre el conflicto cañero
Madrid 30.—El diputado agrario señor Madariaga ha anunciado que en una de las sesiones próximas pedirá la palabra para tratar de la situación creada a los cultivadores de caña.

El orden del día para la sesión de mañana
Madrid 30.—Terminada la sesión de Cortes los periodistas se entrevistaron con el señor Besteiro, el que les manifestó que aprobado el presupuesto de Obligaciones a extinguir, mañana se comenzaría por el de gastos de nuestras posesiones del África occidental, el de ingresos y finalmente pronunciaría el ministro de Hacienda su anunciado discurso.

Madrid 30.—El diputado radical Guerra del Río manifestó esta tarde a los periodistas que había rumores de un Gobierno nacional, presidido por Lerroux, en el que se citan los nombres de los señores Maura (don Miguel), Zulueta, García Valdecasas, Ortega y Gasset (don Eduardo), Sánchez Albornoz y Santa Cruz.

Dijo también el señor Guerra del Río, refiriéndose a la situación del partido, que lo cierto es que algunos diputados radicales se han dirigido al Sr. Lerroux para exponerle la conveniencia de que antes que se susplanten las sesiones de Cortes plantee un debate político para conocer cuál es el plan parlamentario del Gobierno, después de aprobados los Presupuestos.

De esto—dijo el señor Guerra del Río—dependerá la conducta que deba trazarse en lo sucesivo la minoría radical.

Libramiento de más de millón y medio de pesetas para Granada
Madrid 30.—Hoy han sido libradas con destino a la construcción de carreteras de Granada y su provincia, la suma de 1.545.338 pesetas con ocho céntimos.

Cada uno tiene sus ideas y todos coinciden
En decirse unos a los otros que para tintorería y quitamanchas de toda clase de ropas usadas el Tinte de LA ESTRELLA DE ORO es el mejor que se ha conocido, por lo bien que trabaja y lo rápido que lo entrega.

Especialidad en tenir lutos con negros sólidos. Carrera de Genil, 47, y Plaza Nueva, 2.

URALITA
para techos, Chapa para sacacorchos de Tabacac

Agilon AUTO-OIL
es el lubricante más perfecto

La situación en la provincia

Los obreros de Zujaira al ministro de Agricultura
La sociedad obrera socialista La Prosperidad, de Zujaira, se dirige al señor ministro de Agricultura afirmando que la comisión de policía rural funciona legalmente.

carecen de pan varios días consecutivos, sin que hasta ahora nuestro alcalde se haya dedicado a buscar una fórmula de alivio a tan precaria situación. Pues lo único que ha resuelto, aunque tardío, ha sido la creación de la Bolsa del Trabajo; pero en tal forma, que permite a los patronos que elijan a determinados obreros, para quienes no falta trabajo, y el resto de los que figuran en la lista no han logrado aún poder trabajar un día a pesar de sus protestas.

Homenaje a los Mártires de Riego. La espada de Riego
Madrid 30.—Esta tarde, a las tres y media, visitaron al presidente de la Cámara la junta del homenaje a los Mártires por la Libertad, acompañados de la viuda del ex concejal don Pío Amando Valdivieso, para hacer entrega de una espada que su esposo adquirió en el Rastro y que perteneció a Riego.

Había constituido legalmente una comisión de Policía rural, que no funciona, porque de hacerlo, terminaría la crisis de trabajo en este pueblo, puesto que se obligaría al laboreo forzoso de las tierras y son muchísimos los trabajos del cultivo que no se hacen, porque parece que hay el propósito de que el hambre obligue a los obreros a retraerse de las organizaciones obreras, si quieren trabajar.

Cataluña colaborará para la esplendidez del aniversario de la República
Madrid 30.—El subsecretario de Obras públicas manifestó esta tarde a los periodistas que en una conferencia sostenida con el señor Maciá le había manifestado que la Generalidad de Cataluña está dispuesta a contribuir para que Barcelona esté dignamente representada en las fiestas de conmemoración de la República.

Con fecha 28 de Enero se publicó en la «Gaceta» el decreto para la confección del censo electoral, sin que hasta la fecha sepamos si tenemos o no derecho a figurar en dicho censo, cuyo plazo expira con el presente mes.

Supuesto Gobierno nacional, en el que figuran como ministros los señores don Miguel Maura, Zulueta, García Valdecasas, Ortega y Gasset (don Eduardo), Sánchez Albornoz y Santa Cruz
Madrid 30.—El diputado radical Guerra del Río manifestó esta tarde a los periodistas que había rumores de un Gobierno nacional, presidido por Lerroux, en el que se citan los nombres de los señores Maura (don Miguel), Zulueta, García Valdecasas, Ortega y Gasset (don Eduardo), Sánchez Albornoz y Santa Cruz.

En cambio se tolera que desde el púlpito de la iglesia se esté haciendo una campaña tendenciosa contra la República española, y especialmente contra nuestro ministro señor De los Ríos, al que atacan injustamente.

Madrid 30.—El diputado radical Guerra del Río manifestó esta tarde a los periodistas que había rumores de un Gobierno nacional, presidido por Lerroux, en el que se citan los nombres de los señores Maura (don Miguel), Zulueta, García Valdecasas, Ortega y Gasset (don Eduardo), Sánchez Albornoz y Santa Cruz.

Señor gobernador, ya es hora de que se nos haga justicia, pues el noble pueblo de Caniles, que no ha querido, a pesar de sus poderosos motivos, crear conflictos que pudieran dificultar la labor de nuestra República, ha llegado el agotamiento de sus fuerzas y no está dispuesto a seguir un día más en este estado calamitoso que a poco sacrificio puede remediarse, con sólo cumplir las disposiciones en vigencia sobre el laboreo forzoso de la tierra.

Madrid 30.—El diputado radical Guerra del Río manifestó esta tarde a los periodistas que había rumores de un Gobierno nacional, presidido por Lerroux, en el que se citan los nombres de los señores Maura (don Miguel), Zulueta, García Valdecasas, Ortega y Gasset (don Eduardo), Sánchez Albornoz y Santa Cruz.

Por la directiva de la Sociedad de Obreros Albañiles, el presidente, Pedro Molinero.

T. S. H. Programa

Segunda parte: «Sinfonía número 2», Brahms; a) Allegro non troppo, b) Adagio non troppo, c) Allegretto grazioso, d) Allegro con spirito.
Tercera parte: «Concierto en fa menor» (para piano y orquesta), Chopin; a) Maestros, b) Larghetto, c) Allegro vivace.
23.30: Música de baile.
23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.
24.00: Campanadas de Gobernación.—Cierre de la Estación.

ASOCIACION DE HIJOS DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES

En junta general ordinaria celebrada, quedaron elegidas las siguientes Juntas:
Directiva.—Don Salvador Quesada Martínez; vicepresidente, don José Pérez Sánchez; tesorero, D. Carlos Pareja Molina; contador, don Nicolás Bermúdez Hernández; secretario, don Francisco López Mateos; vicesecretario, don Agustín Navarro Fernández; vocal bibliotecario, don Antonio Rosales Camacho; vocal de instrucción, don José García Labella; vocal de recesos y obras, don Adolfo Montero Molina; vocal de fiestas y deportes, don Miguel Rosales Camacho.
Consultiva.—Vocal primero, don Francisco Olmedo Villalobos; segundo, don Obdulio Jiménez Panza; tercero, don Salvador Quesada Molina; cuarto, don Pedro Cubillas Mesas; quinto, don Luis Oriol Catenas; sexto, don Jesús Ramos Herrero.
Ha notificado el Ayuntamiento que habían recibido la biblioteca que ha concedido a esta Asociación el señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, la cual quedará instalada en nuestro local social.

Folleto de EL DEFENSOR

LA MUJER FATAL

por Carolina Invernizio
TRADUCCION DE RAMON ORTOS-RAMOS
Autorizada por la Casa Editorial Maucci, Mallorca, 166, Barcelona
¿Acaso mis palabras la han ofendido?
La joven sofocó un grito y ardiendo lágrimas cayéron sobre el rostro de Landry.

Núm. 5 1

LA MUJER FATAL

—Siempre, Landry, nada podrá hacerme perder la fe en tí. Al cuando perdiese tu amor, mi alma será tuya, nada podrá separarla de tí.
El la miraba con los ojos radiantes de pasión, y besó una y otra vez aquella faz candorosa, que el amor hacía fascinadora.
—Después de aquellos besos, Landry volvió a cerrar los párpados y se durmió tranquilo, sonriente.

—¿Y no podía ser?—balbucó Nanta.
—No—respondió Landry—. Es que tenía miedo de un escándalo. Y sin embargo, te juro, Nanta, que yo no le hubiera hecho daño, que le hubiera compadecido sin dirigirle un reproche, si me hubiese dicho que había tenido que doblegarse a la voluntad de su padre, que ha sido siempre déspota y cruel.
—¿Pero no tenían una hija.
—Esa murió de veras, y fué una fortuna para ella, porque su madre, por salvar su propio decoro, la hubiera sacrificado; desembranzándose de ella, como ha tratado de desembranzarse del padre. Por eso, Nanta, te ruego que si se presenta aquí, no dejes pasar a la marquesa de Franco.

—¿Cómo! ¿Sería ella?—balbucó Nanta.
—Sí—respondió Landry—. Pero silencio! ¡No puedes saber nada!

El artista tuvo una sonrisa divina.
—¡Oh! Tengo la seguridad—respondió—, de que estará bien guardado, y estoy tranquilo.
Nanta llamó a Blanca a un lado, que saltó de alegría al saber que Landry estaba fuera de peligro, y le dijo:
—Te suplico que en mi ausencia vigiles sobre él; deja a Pío a su cabecera y sé permanente en la sala para impedir que entre nadie. Piénsalo en que la menor emoción podría serle fatal.

—¿Cómo podía haberse formalizado aquella sospecha en el ánimo del artista y de Nanta?
Blanca verdad-mente no tenía motivos para amar a la marquesa, que había tratado de envilecerla, de humillarla.
Pero la pura y honrada joven era sobre todo justa, y no podía admitir las sospechas de Nanta y del artista.

reconocía, que le tendía las manos sonriendo.
—¡Cuán felices nos hace usted a todos viéndola ya fuera de peligro!—dijo Blanca con cierta timidez y ternura—. ¡Si supiese usted cuántas han temblado por su vida!... Dora, el condeito Laresca, la condesa Blin, la princesa Norsa, han pasado horas enteras en la sala del lado para saber algo de usted, siguiendo las fases de aquella terrible fiebre que no quería dejarse.
—Sí, tengo muchas deudas de gratitud con todos—interrumpió el artista—, pero sobre todo con vosotros, hijos míos.
Y tendió una mano a Pío, que la cubrió de besos.
—Pero—repuso Blanca—, el médico no permite aún que hable usted demasiado y le molesten, en vista de lo cual me retiro a la sala de abajo y Pío permanecerá sin chistar junto a usted.
—¿Por qué no os quedáis los dos?—susurró dulcemente Landry.
—Porque podría alguien violar la consigna y meterse aquí; debemos atenernos a las prescripciones del médico; procure usted descansar y no piense en mí.
—¿Acaso?
—Sí, con B con sorpresa al ver que la co-